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 W odpowiedzi na Pani interpelację w sprawie dyżurów karetki pogotowia wyjaśniam, 

iż w Chojnicach pogotowie wpisane jest do Systemu Państwowego Ratownictwa Medycznego. 

System, który ma zapewnić pomoc każdej osobie nagłego zagrożenia zdrowia lub życia przez 

cały rok 24/h na dobę. Jednostki systemu PRM to szpitalne oddziały ratunkowe, zespoły 

ratownictwa medycznego, w tym lotnicze zespoły ratownictwa medycznego, które mają 

zawarte umowy z NFZ. Z systemem PRM współpracują centra urazowe oraz oddziały 

szpitalne wyspecjalizowane w leczeniu nagłych stanów zagrażających zdrowiu i życiu, takich 

jak zawał serca czy udar mózgu. Poza szpitalem pomocy udzielają zespoły ratownictwa 

medycznego. Zespoły wysyła do pacjenta dyspozytor medyczny, po przyjęciu zgłoszenia na 

numer alarmowy 999 lub 112.  

Z systemem PRM współdziałają również służby ratownicze Straż Pożarna, Policja, Górskie, 

Tatrzańskie i Wodne Ochotnicze Pogotowie Ratunkowe. Całość systemu PRM nadzoruje 

Minister Zdrowia. W ramach nadzoru minister zatwierdza wojewódzkie plany działania 

systemu i może przeprowadzić kontrolę jednostek systemu. 

Podmiotem tworzącym Szpital jest Powiat Chojnicki, natomiast organami Szpitala są 

Dyrektor Szpitala oraz Rada Społeczna, jako organ inicjujący i opiniodawczy Powiatu 

Chojnickiego oraz organ doradczy.  

W związku z powyższym to są właściwe organy organizujące Szpital chojnicki i do tych 

organów należy kierować bezpośrednio uwagi czy sugestie.  

Odpowiadając bezpośrednio na zadawane pytania wyjaśniam, iż nie konsultowano  

z Burmistrzem przekwalifikowania karetki z typu S na typ P. W obecnej sytuacji prawnej  

i wynikającej z niej odpowiedzialności za funkcjonowanie PRM w Chojnicach nie 

podejmowano dotychczas działań w tym zakresie. Gmina Miejska Chojnice nie partycypuje w 



kosztach funkcjonowania Szpitala w Chojnicach, udziela jedynie wsparcia finansowego  

w postaci dotacji celowych. Dotacje te maja charakter jednostkowy, najczęściej  

na dofinansowanie zakupu droższego sprzętu medycznego. Ostatnio dofinansowano 

wyposażenie zmodernizowanego oddziału położniczego w kwocie 300.000 zł.  

Do tut. Samorządu nie spływają również sprawozdania z działalności PRM, ponieważ nadzór 

nad tego typu jednostkami prowadzi Wojewoda.   

Gmina realizuje wszystkie zadania publiczne o znaczeniu lokalnym, które nie zostały 

przypisane ustawami innym organom administracji publicznej. Zadania te realizowane są 

poprzez Podstawową Opiekę Zdrowotną (POZ) w systemie niepublicznym oraz Szpital. 

Ponadto Gmina w ramach środków własnych wykonuje zadania z zakresu: 

- gminnej strategii rozwiązywania problemów społecznych (problemów alkoholowych, 

integracji osób i rodzin z grup szczególnego ryzyka); 

- kierowanie do domu pomocy społecznej i ponoszenie odpłatności za pobyt mieszkańca gminy 

w tej placówce;  

- udzielanie schronienia, zapewnienie posiłku oraz niezbędnego ubrania osobom tego 

pozbawionym; 

- opieki senioralnej między innymi w świetlicy przy ul. Dworcowej i ul. Jabłoniowej.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 
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2 A/a 

Do wiadomości: 
1 Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach 


